
15 najžiadanejších povolaní budúcnosti a 5 povolaní, ktoré čoskoro
zaniknú :)
Svet práce sa rýchlo mení. Umelá inteligencia (AI), nové technológie aj tlak na udržateľnosť vytvárajú nové
profesie a zároveň vytláčajú tie, ktoré donedávna patrili medzi bežné. Ak si plánujete budovať kariéru alebo sa
rozhodujete, ktorým smerom sa vydať, tieto informácie vám môžu ušetriť roky márnej snahy. 

Povolania budúcnosti, zoradené približne podľa výšky platu

Tvorca obsahu / Influencer

YouTube, TikTok, Instagram: zarábať sa dá cez zobrazenia, spolupráce aj vlastné kurzy.

Dôležitá je konzistentnosť, kreativita a schopnosť osloviť publikum.

Prompt inžinier

Nová profesia spojená s AI: odborníci na formulovanie požiadaviek pre umelú inteligenciu.

Dá sa naučiť aj bez titulu – stačí prax a záujem o technológie.

Špecialista na udržateľnosť

Firmy čoraz viac sledujú svoj ekologický dopad.

Pomáhajú navrhovať a implementovať „zelené“ stratégie.

Odborník na duševné zdravie

Dopyt po psychológii a poradenstve rastie.

Nové digitálne nástroje dopĺňajú, ale nenahrádzajú ľudský kontakt.

Inžinier obnoviteľných zdrojov energie

Veterné, solárne a ďalšie zdroje zažívajú boom.

Vyžaduje si technické vzdelanie a orientáciu na udržateľnosť.

Analytik obchodných dát (Business Intelligence)

Z čísel robí prehľadné výstupy pre manažérov.

Kľúčové sú analytické schopnosti a znalosť nástrojov (napr. Power BI, Tableau).

Špecialista na kybernetickú bezpečnosť

V dobe únikov dát rastie dopyt po ochrane informácií.

Stabilná, dobre platená oblasť IT.

Robotický inžinier

Od domácich pomocníkov po priemyselné roboty – ich vývoj napreduje.

Potrebné technické znalosti a záujem o automatizáciu.

Softvérový inžinier

Vývoj aplikácií, webov, digitálnych produktov – stále veľký dopyt.

Vhodné aj pre samoukov, ak majú vytrvalosť.

AI a automatizačný konzultant

Pomáhajú firmám nahradiť rutinnú prácu technológiami.

Kombinujú biznisový prehľad a technologické znalosti.

Vývojár a dizajnér rozšírenej reality (AR/VR)

Virtuálna a rozšírená realita sa rýchlo udomácňujú.

Kreatívna práca na hranici dizajnu a programovania.
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Dátový analytik / Data Scientist

Vedieť „čítať“ veľké dáta je dnes ako mať superzrak.

Veľký potenciál v biznise, zdravotníctve aj štátnej správe.

AI etik / odborník na etiku umelej inteligencie

Rastie potreba dohliadať na to, ako AI ovplyvňuje spoločnosť.

Odbor vhodný pre filozofov, právnikov či sociológov so záujmom o technológie.

Špecialista na strojové učenie a umelú inteligenciu

Najrýchlejšie rastúca profesia – dopyt stúpa o desiatky % ročne.

Vyžaduje hlboké znalosti matematiky, algoritmov a programovania.

Lekár a pracovník v zdravotníctve

Spoločnosť starne, zdravotná starostlivosť je čoraz potrebnejšia.

Rôzne pozície od praktických lekárov po case managerov a pacientskych koordinátorov.

5 povolaní, ktoré čoskoro zaniknú

Podľa Svetového ekonomického fóra sú tieto profesie najviac ohrozené automatizáciou: 

Úradnícke a administratívne pozície

Účtovníctvo, zadávanie dát, klasické sekretárky – AI to zvládne lacnejšie a rýchlejšie. 

Bezpečnostné služby

V mnohých mestách už testujú bezpečnostné roboty. Fyzická prítomnosť človeka nebude vždy nutná. 

Upratovanie a domáce práce

Robotické vysávače, umývače okien, automatické práčky – domácnosť sa automatizuje. 

Pokladníci a predavači lístkov

Samoobslužné pokladne a e-lístky sú čoraz bežnejšie. 

Manuálne výrobné práce

V pásovej výrobe sú roboty čoraz presnejšie, lacnejšie a neunaviteľné.

Zdroje
Prevzaté a upravené z: 
• https://karierainfo.zoznam.sk/cl/1000138/3034639/15-najziadanejsich-povolani-buducnosti--A-5--ktore-coskoro-zaniknu.
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